

# 爱心姐姐办联欢会 “蜗牛”唱戏上直播

□文/本报记者 颜君 张峥嵘 图/颜君 杨一九

1月18日,南方小年,位于岳阳经济技术开发区康王乡茶园村的德馨蜗牛山庄内,一场由爱心人士出资、“蜗牛”(智力残疾人昵称)主演的特殊春节联欢会活动,在此激情上演。来自岳阳市及各县(市、区)相关单位负责人、公益达人和爱心助残人士纷纷参与并为特殊演员们鼓劲加油。岳阳晚报社历来对助残扶困公益慈善事业十分重视。当天下午,岳阳晚报社视频部还在现场进行了直播,上万人次观看点赞。



“蜗牛”们与“爱心姐姐”凌云合影

## 活动备受瞩目 志愿者纷纷参与

当日上午9时许,室外寒风料峭,心中春意盎然。爱心助残志愿者、家长朋友们纷纷赶来准备参加由岳阳市智力残疾人及亲友协会主办,岳阳市德馨助残服务中心承办,凌云爱心团队赞助的“2020德馨蜗牛山庄春节联欢会”。他们分工明确:一组负责食堂开餐,二组负责茶水和接待工作,三组负责宿舍卫生,四组负责表演换服装,五组负责安全保卫等等。与此同时,来自长沙的志愿者陈炜、范铭霆等3人,岳阳新生活地区志愿者姚小三等5人,爱心助残志愿者杨一九、肖清华、赵大咏、黄泽凤、刘勇、胡蓉、周玲、赵峰等也相继赶到现场,为“蜗牛”们加油鼓劲。

一直关心“蜗牛”们的广东省离退休老干部杨先生和钟女士虽然没有来到岳阳,但他们早已为“蜗牛”和德馨蜗牛山庄的员工们选好了饼干、围巾等新年礼物并寄了过来。岳阳市慈善总会、岳阳经开区东城医院、“蜗牛”家长罗立华等也给“蜗牛”们送来了礼物。

11时30分,志愿者和“蜗牛”们共享丰盛的午餐后,季乐、陈香、姚小三等志愿者们又马不停蹄地为“蜗牛”们化妆。



“蜗牛”任天星的奶奶向凌云团队致谢



“蜗牛”马宏权感动得流出了眼泪



志愿者为“蜗牛”化妆



“蜗牛”表演节目

## 嘉宾领导登台发言 回望过去展望未来

13时30分,德馨蜗牛山庄春节联欢会正式拉开序幕。主持人韩焰首先介绍了到场的领导嘉宾。参加联欢会的有市民政局副局长李建军,市残联康复科科长陈泽君,岳阳经开区残联理事长姚波涛和副理事长胡五兵,岳阳经开区财政局副局长刘碧霞、钟声,“三嘴策岳阳”负责人查宜、张峥嵘等领导和爱心人士,还有长期给予德馨蜗牛山庄帮助的凌云志愿者团队龚敏等10人。

“2020,不负韶华,砥砺前行。我们将加倍努力,提高德馨蜗牛山庄的整体服务水平。进一步推进残疾人辅助性就业,解决家长的后顾之忧。”中国残联第七届主席团委员、湖南省智力残疾人及亲友协会主席、德馨蜗牛山庄负责人陈丽湘致辞。随后,长期给予山庄帮扶的湖南粒子空间设计有限公司董事长凌云女士也发表了感言。她说,“蜗牛”的变化她都看在眼里,更喜在心里。今年的联欢会,她安排人员搭好了坚实的舞台、背景图,买来灯饰和大红灯笼等装饰品,并特意请来了摄影师,将活动全程记录下来。她表示,将持续组织动员社会爱心人士帮助德馨蜗牛山庄寄托养残疾人士。

接下来,“蜗牛”代表杨宇杰、家长罗立华、“蜗牛”妹妹许妍,也分别进行了感人肺腑的发言。联欢会上,姚波涛表示,“蜗牛”们生活在德馨蜗牛山庄,都非常有尊严,他希望政府部门和爱心企业更加紧密携手起来,给予他们更多的帮助,让这些残疾人托养机构在负重前行的道路上,不要流汗又流泪。

## 活动精彩纷呈 直播点击率上万

屋外寒风刺骨,活动室内的“蜗牛”演员们穿着五彩绚丽的演出服,每当他们走上舞台,都兴奋而认真。大合唱《歌唱祖国》、《扛起革命枪》铿锵有力,当集体演唱歌曲《世上只有妈妈好》时,现场观众纷纷流下了热泪。还有“蜗牛”王沛自编自演的《武术》更是步步紧跟音乐节奏,一招一式像经过专业训练一样,有模有样。直到《感恩的心》大合唱响起,全场一起和声,德馨蜗牛山庄被爱浓浓包围。

活动现场,还为爱心使者凌云、最美医疗义工陈南屏、优秀员工、优秀“蜗牛”颁发了荣誉证书。最感人的场面是“蜗牛”和家长精心准备了送给爱心姐姐凌云的礼物:刘金龙妈妈从广州赶来送上一面锦旗,任天星送了一只奶奶养的土鸭子,吴家辉和妈妈编了一个大大的“福”字串珠,王沛、赵岳玲各自精心挑选了花蓝,张官云的爸爸妈妈捎来土鸡蛋等等,凌云感动得流泪了,对“蜗牛”妈妈陈丽湘说:“不是礼物的多少,是我感受到了孩子们那份纯真的感恩之心。”

整个活动进行了2个小时,许多未到达现场的爱心志愿者和“蜗牛”家长通过岳阳晚报社视频部直播平台同步进行了观看,活动结束后,观看点击率达到了1.15万人次。

带好一个残疾人,关爱一个孩子,解放一个家庭,幸福一个社区,温暖一个社会。联欢会的热情,点燃未来的希望,更加坚定了德馨蜗牛山庄全体员工关爱帮扶残疾人这个社会特殊群体的决心。